

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 183

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUICIA CONCERTADA

NÚM. 20.322

Suscripción en Córdoba.	Por un mes.	2 Ptas.
Resto de España.	Trimestre.	5 "
Extranjero.	Trimestre.	6 "
Pago adelantado.	Número suelto.	10 céntimos.

MARTES 28 DE MARZO DE 1916

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVII

La sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia de don Salvador Muñoz Pérez, ayer, por la mañana, se reunió en cabildo público la Corporación municipal, concurriendo los tenientes de alcalde y concejales señores Enriqués Barrios, Jiménez Amigo, Santolalla Natera, Barrios Rejano, Carrillo Pérez, Cañas Vallejo, Torres Rodríguez, Llama Pérez, Molina Albeniz, Aguilar Catalán, Gutiérrez Villegas, la Calle de Castro, Salinas Diéguez, Pérez de Luque, Vaquero Castillo, Galván Rodríguez, Moraga Serrano, Crespo Romero y Urbano Estrada y el secretario don Manuel Varo Repiso.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior.

Antes de entrar en el despacho del orden del día, el señor Muñoz Pérez dirigió cuenta de la distinguida señora doña María Revuelto de Revuelto, hermana del concejal don Ricardo Revuelto Jiménez. Propuso, y así fué acordado, que constase en acta el sentimiento de la Corporación y que en nombre del Ayuntamiento diese el pésame al señor Revuelto Jiménez una comisión formada por los señores Barrios Encalvez, Salinas Diéguez y Cañas Vallejo.

El concurso del Estado

Seguidamente dió cuenta el señor Muñoz Pérez del resultado de su viaje a Madrid, a donde había ido para solicitar el concurso del Estado con motivo de la crisis obrera, advirtiendo a este respecto que el Ayuntamiento de Córdoba había decidido como el que más en remedio del conflicto.

Manifestó que el ministro de Instrucción pidió al señor Burell le ofreció enviar fondos para continuar la restauración de la Mezquita y las excavaciones de Medina Azahara, subvencionar las Cantinas y las colonias escolares y consignar la cantidad necesaria para mejorar las calles de la obra.

Seguidamente se dió cuenta de una diligencia de las dos subastas sin efecto celebradas para el suministro de materiales para los edificios públicos.

Se acordó solicitar la excepción de subasta.

Después fué leída una instancia del Superior de la Comunidad de Carmelitas descalzos pidiendo autorización para consolidar y terminar las obras que vienen realizándose en dicho convento, con arreglo a los planos que presentaba.

El señor Urbano dijo que la garantía mejor estribaría en echar abajo toda la obra.

Intervino el señor Crespo, sosteniendo un voto en contra de la presidencia, diciendo el señor Muñoz Pérez que el Concejo no era una Convención y que en el no se podía buscar plataformas políticas.

El señor Crespo dijo que la realidad confirmaba el augurio de que el muerto iba al hoyo y el vivo al horno. Consideró que en la Memoria no se determinaba las obras que hubiera de realizar y cuáles fueran las ruinosas y cuáles las que se hubiera de echar abajo. Advirtió que insistía en la cuestión para evitar que ocurriesen nuevas desgracias.

El señor Cañas leyó la memoria presentada por el técnico al frente de las obras.

Intervino el señor Enriquez y, respondiendo a unas manifestaciones del señor Crespo, dijo que se entendía que las obras habían de ser inspeccionadas por el arquitecto municipal.

Resumió el señor Muñoz Pérez y fué aprobada la cuestión.

Sin discusión fueron aprobados los asuntos siguientes: una instancia de don Rafael Gavilán Bravo para abrir un claro de puerta en su casa números 14 y 16 de la calle del Cardenal, otra de don José González Madrid para abrir y modificar claros y retocar la fachada de su casa número 26 del Campo de la Merced; otra de don Rafael Lozano Villalba para convertir en ventanas un claro de puerta en la casa número 147 de la calle Mayor de San Lorenzo; otra de don Augusto Torres para abrir un claro de puerta en su casa número 5 de la calle de Fitero; otra de don Julián Muñoz Barbas para que se le empadronase como vecino de esta ciudad, y las cuestiones favorablemente informadas por las comisiones respectivas.

Al entrar en la sección de ruegos, preguntas y denuncias, el señor Muñoz Pérez recomendó la mayor brevedad, diciendo que bastaban cuatro palabras para rogar, preguntar o denunciar.

Al entrar en la sección de ruegos, preguntas y denuncias, el señor Muñoz Pérez recomendó la mayor brevedad, diciendo que bastaban cuatro palabras para rogar, preguntar o denunciar.

Doña Mariano Salinas recordó el acuerdo del Ayuntamiento para colocar una lápida en la casa en que nació la poeta doña Rosario Vázquez, dedicando afectuosas frases al DIARIO por haber publicado las aptitudes intelectuales de la mujer cordobesa.

El señor Crespo denunció que una casa de la calle de Agustín Moreno estaba ruinosa y que otra de la calle del Caño había sido levantada fuera de línea.

El señor Vaquero denunció el abandono en que se encuentra la plaza de San Bartolomé, cuyos naranjos son destrozados por los chiquillos, censurando asimismo la situación de la calle de Alfonso XII y la plaza del Vizconde de Miranda.

Concluyó insistiendo en la necesidad de que se prense el saneamiento de las casas y abandoando porque se realizase el antiguo proyecto de construir un barrio obrero en la carrera de las Ollerías.

Respondió el señor Muñoz Pérez que los dueños de la fábrica de saicos de la Fuensantilla tienen el propósito de construir un barrio obrero y que ya se determinaría las facilidades que les hubiera de conceder el Ayuntamiento.

El señor Gutiérrez Villegas trató de los balcones medianeros de la casa reedificada en la calle Nueva, respondiendo el señor Muñoz Pérez que se había establecido un receso respecto a la servidumbre de aquellos.

El señor Crespo dijo que, como entre los obreros ocupados por el Ayuntamiento había al-

largo del año 1915 se había llevado a cabo la construcción de viviendas para los trabajadores, se había hecho lo que se podía.

El señor Crespo trató del informe, señalando,

Orden del día

Fué aprobada la proposición del señor Jiménez Amigo y se entró en el despacho del orden del día, donde se trataba el informe de los concejales letrados y el abogado de la Corporación sobre la propuesta de que el Concejo se mostrara parte en el sumario de que se instruye por el juzgado ocurrido en el convento de San Cayetano, redactado el dictamen en sentido desfavorable a la actuación del Ayuntamiento, en vista de las disposiciones dictadas al efecto.

El señor Crespo trató del informe, señalando,

que con respecto al hundimiento, que no se había iniciado ningún procedimiento.

Fué aprobado el informe y se dio cuenta de un dictamen de la Comisión de Fomento sobre la rebaja de las baldosas en la calle de Alfaros y picado de los adoquines de la calle de San Fernando así como de las gradillas del Mercado público.

Los señores Vaquero y Urbano hablaron de la colocación de los adoquines sobrantes en otras calles, y el señor Jiménez Amigo solicitó que se cumpliese el acuerdo relativo al mejoramiento de la pavimentación de las calles de la Mezquita.

El señor Muñoz Pérez contestó que serían arrancados todos los jardines y también prometió atender las diversas denuncias que se le había hecho.

No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

Cou el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico

DE MONTILLA

Ayer se verificó la comunión general de los niños de ambos sexos, asistiendo unos seiscientos. La nave central de la parroquia de Santiago ofreció un golpe de vista encantador.

Concurrieron las escuelas dirigidas por los maestros doña Matilde Penagos, doña Ana Alcaide, doña Concepción Fernández Lluna, don Luis Castro Escrivano, don Cecilio Espejo y don Miguel Pouferreras y el colegio de San Francisco Solano, dirigido por Padres Salesianos.

Dijo la Misa y administró el Sacramento el sacerdote don Luis Fernández quien, terminado el acto, dirigió sentida plática a los asistentes. Durante la comunión, un coro de disciplinas de la señora Penagos entonó preciosos cánticos.

Así se cumplió la elección de los tres compromisarios de esta Sociedad Económica que han de tomar parte en la de un senador por todas las de la región, siendo designados don Miguel Ríoblanco Subsiel, doña José Cuesta N. de Prado y don Francisco Castellano Barranco.

El Corresponsal.

27-3-916.

Notas del dia

Los ingenieros señores conde de Casa Padilla y don Vicente Basabe hablaron ayer con el alcalde de señor Muñoz Pérez acerca de las obras de defensa del Campo de la Verdad contra las avenidas del Guadalquivir.

Se encuentra en Córdoba el alcalde de Marmolejo don Lorenzo Romero, quien sigue activamente las gestiones, en cuanto a su pueblo se refiere, para obtener la modificación del horario de trenes iniciada por el Ayuntamiento de Córdoba, en el sentido de que el carreta de Mengíbar salga de Córdoba a las cinco y llegue hasta Baeza, para enlazar con los ferrocarriles del Sur de España. Se ha dirigido al director adjunto de los ferrocarriles de M. Z. A. señor Peironeley, al diputado a Cortes por Jaén don José Sabater, a los señores Burell y Ruiz Jiménez y a otras influyentes personalidades de aquella provincia, obteniendo de todos excelente impresión.

La modificación tiene indudable importancia para Marmolejo y contribuirá al desenvolvimiento de este pueblo, en el que tienen servicio de tranvías y otros «adentros» de que se carece en población de bastante mayor importancia, como es la nuestra, en la que seguimos pasando la vida abandonados a una soñadera realmente suicida.

El vizconde de Eza, que en breve vendrá a Córdoba, como tenemos anunciado, se hospedará en la huerta de Mejero bajo, en compañía de su familia.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro antiguo y querido amigo don Francisco Velasco Estepe, canónigo de la Catedral de Vitoria.

Le hemos preguntado sus impresiones acerca de la capital alavesa, en nuestro deseo de relacionar a otras poblaciones con la nuestra, para excitarnos el desenvolvimiento de Córdoba, y en pocas palabras nos ha dado una idea exacta de aquella.

Vitoria es menor que Córdoba, pero parece disponer de mejores recursos, según está de ciudad y limpia. En ella, el amor al árbol es una realidad completa. Hasta en el interior de las casas, aprovechando hasta los corralitos más pequeños, hay árboles y así, con los del interior y los de las calles y los paseos, parece que la población entera está construida en un bosque bellísimo.

Hay una calle que se llama Florida y hace honor a su nombre. En ella vive el señor Velasco.

Los muchachos no saben tirar piedras y se entretienen en el saludable ejercicio del juego de pelota. Los guardias municipales no se parecen en nada a los risibles «guindillas» de Andalucía.

Serán o no inanables, pero el caso es que son respetables de una manera completa. No llevan ni revólver ni sable, como los nuestros, que parecen guerreros de opereta dispuestos a emprender una empresa espantosa. Les basta un bastoncillo, como señal de autoridad.

Y así, por este orden, todo. En la provincia tienen pueblos, como Zamaya, que disponen de un atractivo excepcional.

En fin, que da alegría de que en España haya poblaciones como Vitoria y tristeza de que Córdoba no sea aún una de ellas.

Don Mariano Salinas trató ayer, en el Cabildo municipal, de la colocación de una lápida con-

memorativa en la casa en que nació la inolvidable poetisa doña Rosario Vázquez, la Ciega de Córdoba, que en nuestra población ofreció un ejemplo de talento, abnegación y perseverancia tan alto como el de la Ciega de Manzanares. Buena y sencilla, posee además el raro don de una espontánea donación, que fluye de su claro ingenio y va prendida en las palabras llanas y corrientes, que brotan del corazón, porque si no, permanece discretamente callado. Habla en cordobés de una manera admirable, como pocos: nada en él es rebuscado, ni las palabras ni los pensamientos. Parece que se deja hablar a sí mismo, a la buena de Dios, y su conversación es campechana, de un cordobés bonachón que dice las cosas entre amigos y de la mejor manera posible. Cuando elogia en pleno Concejo la memoria de la inolvidable escritora, se volvió el señor Salinas hacia el compañero nuestro que hacía la información del Cabildo y le dijo casi como si mano a mano le hablara en otro lugar cualquiera: Esta muy bien lo que dice el DIARIO de lo mucho que valen las mujeres cordobesas; lo que pasa es que los hombres somos muy egoístas y no les hacen caso.

El señor Muñoz Pérez le llamó amistosamente la atención para que se dirigiera a la Presidencia, como dispone el reglamento, y el señor Salinas expresó su contrariedad con unas cuantas sencillas y bondadosas ocurrencias, que fueron muy celebradas.

Afectuosamente damos las gracias al señor Salinas por su cariñoso recuerdo a la memoria de nuestra inolvidable colaboradora y por los elogios que nos dedica, porque estos tienen el valor de la sinceridad y la amable discreción que distinguen a un hombre sencillo y bueno.

Suscripción pública a beneficio de la viuda y los ocho hijos del marmolista Salmoral, víctima del naufragio del transatlántico *Príncipe de Asturias*.

Suma anterior, 473 95 pesetas; don Rafael Muñoz Tapis, 2; don José Lorenzo, 0'50; don José Llamas, 1; don Francisco Delgado, 1; don Manuel Gutiérrez, 0'25; don Francisco Milán, 0'50; un amigo, 1; un compañero, 2; sociedad de Toneleros, 5; operarios de los almacenes de San Antonio (Carbonell y C.), 7'02; Circulo de la Amistad, 10; La Unión Mercantil, 25. Total, 529'22 pesetas.

Se admiten donativos en el taller de mármoles de la señora viuda de M. López, en la calle Alfonso XIII, número 41, y en el de don José Gómez, en la calle del Arco Real.

Con gusto reproducimos la siguiente carta que las sociedades obreras han dirigido al propietario del Teatro Circo del Gran Capitán señor García Lovera:

Señor don Manuel García Lovera. Muy señor nuestro: la Comisión administrativa del Centro Obrero, en nombre de todas las Sociedades obreras, tiene el encargo, que cumple gustosamente, de dar a usted las más expresivas gracias por la cesión gratuita del Teatro Circo para el acto que ayer se celebró, así como por la bonificación hecha en el precio de las convocatorias. Con este motivo muestra a usted su agradecimiento y se ofrece a usted afectuosamente seguros servicios q. b. s. m., por la Comisión Rafael Pérez, Rafael Molina.

El guardia municipal del Cerro Muriano denunció hace unos días que Andrés Moya y Antonio Ramírez revendían pan en aquella barriada al precio de dos reales.

Ahora nos escribe don Antonio Ramírez, dueño de un establecimiento de aquella barriada, diciendo que el pan que expende lo compra a 42 y 46 céntimos en Córdoba, satisfaciendo un gasto de cerca de 3 céntimos por cada kilo, entre arroz y pote de los ferrocarriles. Agrega que de los 250 panes que recibe sólo 25 son del llamado de primera, que es el que expende a 50 céntimos.

Este mismo es lo que denunciaba el guardia, la venta de pan a dos reales; sin que se metiese a considerar al señor Ramírez como un agiotista, contra lo que este supone.

Los periódicos poco podemos hacer en esto, señor. Traslade a la Alcaldía los motivos que aduce para vender pan a dos reales y allí le dirán si pueden o no autorizarle para sostener el precio que ya es un precio respetable, señor.

LA COMISIÓN PROVINCIAL

Ayer, por la tarde, se reunió en sesión ordinaria la Comisión provincial.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior y se entró en el despacho del orden del día, adoptándose los acuerdos siguientes:

Abonar al Ayuntamiento de Pozoblanco los gastos de viaje a Sevilla de Francisco Ruiz Torrico para su reconocimiento ante el tribunal médico militar.

Aprobar una factura relativa a las drogas y medicinas suministradas al Hospital de Crónicos durante el último mes de Enero.

Conceder el ingreso al Hospital a la familia de señora aforada Isabel Córcoles.

Autorizar al director del Hospital de Crónicos para adquirir objetos de escritorio necesarios en aquel establecimiento benéfico.

deuda a su vecino Pedro Cerdón Espejo, un billete de cien pesetas que resultó ser falso.

Al practicar las diligencias para esclarecer el hecho, la benemérita detuvo a Mercedes Repullo García, hermana de Bernardo, ocupándose también otro billete de igual cantidad que el anterior y también falso.

Los detenidos ingresaron en la cárcel de aquel pueblo, quedando a la disposición del Juzgado.

Insultos

En Espiel ha sido detenido Félix Torres Rodríguez, natural de Belalcázar, por haber insultado al dueño de una casa de prostitución y a un guardia municipal del expresado pueblo.

Promovió la cuestión porque el dueño de la casa se negó a servirle una copa de vino, en vista de que otras veces no le había abonado el gasto hecho.

Fué puesto a disposición del Juzgado.

Reclamado

La benemérita de Pueblonegro del Terrible ha detenido al vecino de dicho lugar Luis Fernández Calderón, que se hallaba reclamado por el Juez de Fuenlabrada, para sufrir condena por el delito de robo.

Suicidio

Se ha arrojado al pozo llamado del Carmen, situado en las afueras de la Carlota, perdiendo ahogado, un sujeto llamado Alfonso Clerico Valencia, de cuarenta y seis años, viudo y natural y vecino del citado pueblo.

El suicida dejó una tarjeta para el juez recomendándole que amparase a sus hijos y que no se culparse a nadie de su delito.

Declaraba que adoptaba la fatal resolución por estar enfermo del pecho.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Sin licencia

A los vecinos de Fernán Núñez Miguel Arrabal Espeso e Ignacio Arrabal Real les han sido intervenidos dos revólveres por carecer de licencia para su uso.

Por igual causa les han sido intervenidos dos escopetas a los vecinos de Posadas José Fenoy y Juan Fenoy Rodríguez, quienes cazaban en una finca de aquél término.

Por estafa

En vista de una orden telegráfica de la benemérita del puesto de Fernán Núñez ha sido detenido en Espeso el vecino de este último pueblo Miguel Arrabal Espeso, el cual ingresó en la cárcel de Castro del Río, quedando a la disposición del juez de instrucción de la Rambla que lo tenía reclamado como autor de un delito de estafa.

Efectos robados

La Guardia civil de la aldea de Cardenosa ha detenido en el cortijo de Mondaderas, del término de Montoro, a un sujeto llamado Olegario Pascual Ramírez, natural de Solana del Pino (Cádiz) el cual conducía varios aperos de la labranza y algunos efectos.

Declaró que los había robado de dos chozas situadas en las provincias de Ciudad Real y Córdoba.

El detenido fué puesto a la disposición del Juzgado de instrucción de Montoro.

Cerdo desaparecido

De la Zahurda en que se hallaba encerrado ha desaparecido un cerdo de la propiedad del vecino de Montemayor Juan Heredia Torres.

DEL GOBIERNO CIVIL

Conclusiones

Al gobernador civil fueron entregadas ayer las siguientes conclusiones aprobadas en la reunión pública de las sociedades obreras.

Primera.—Que el Gobierno y los municipios ejerzan una energética y eficaz acción para el abaratamiento de las subsistencias.

Segunda.—Que por las clases directoras se planteen y emprendan trabajos reproductivos en la ciudad y en el campo que empleen las energías de la clase obrera, dándole ocasión de ganar el pan.

Tercera.—Que no intervenga la Guardia civil en los conflictos sociales porque agravan las pequeñas incidencias naturales en esta Incha.

Cuarta.—Que se liberte inmediatamente a los trabajadores encarcelados por cuestiones sociales en toda España.

Quinta.—Que para emprender las obras demandadas se imponga una fuerte contribución sobre las ganancias extraordinarias que disfunden ciertas industrias con motivo de la guerra.

Licencias de caza

El Gobernador concedió ayer licencia para cazar a los vecinos de Frente Tójar don Francisco Ordóñez Cañete y don Antonio Jurado Salazar, al de Córdoba don Acisclo González García y al de Bujalance don Fernando González de Cañales.

Diligencias

El gobernador civil de Jaén ha devuelto las diligencias efectuadas para comunicar a la dama viuda de Hornachuelos la resolución recaída en un expediente de expropriación, con el objeto de que se practiquen en forma legal.

Aguas

El ingeniero jefe de minas ha informado el proyecto presentado por la Sociedad de Peñarroya para aprovechamiento de aguas del Guadiato, en el término de Espiel.

Adjudicación

Le han sido adjudicadas a don Benito Granados las obras de reparación del firme en los kilómetros 75 a 89, 91 al 92, 94 al 99 y 101 al 113 de la carretera de Córdoba a Almadén y kilómetro 3 de la estación de Espiel a la de Almadén.

De minas

Don Zácarias Muñoz ha solicitado el registro de veinte pertenencias de la mina de plomo Aurora, del término de Conquista.

Sección de cuentas

Ha sido autorizado un reparto al Ayuntamiento de Fuente Tójar sobre el arbitrio especial establecido para el consumo de la paja de cereales.

Los Ayuntamientos de Cabra, Guadalcázar, Fuente Palmera, Peñarroya, Pozoblanco y Zúñiga han remitido la liquidación de sus presupuestos del ejercicio anterior con expresión de las obligaciones pendientes de cobro y pago que se refundieron en el año actual.

Reglamento

Para su inscripción en el registro de Asociaciones de este Gobierno civil se ha presentado el reglamento por el que se ha de registrar la sociedad La Unión de Villanueva de Córdoba.

Protección a la infancia

Por la Junta de protección a la infancia se distribuyeron ayer 115 latas de leche condensada entre niños pobres.

NOTICIAS MILITARES

Según lo dispuesto por el Capitán general de la región, el reconocimiento en esta plaza de los individuos que han de formar la partida de húsares de Archena se verificará el día primero de Abril próximo, a las nueve, para salir el día 2 a dicho punto.

Servicio de la plaza para hoy.—Guardia del principal y vigilancia de la cárcel, regimiento de Sagunto.—Hospital y provisión, tercero capitán del regimiento de lanceros de Sagunto don Eduardo González Caballero.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Con el objeto de sufrir reconocimiento facultativo en esta plaza ha llegado de Villa del Río el primer teniente de Infantería don Emilio Rincón.

Ha llegado de Bilbao y marcha a Melilla para incorporarse a su destino el oficial segundo de Intendencia don César Ramos Madrazo.

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, ante la Sección primera de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra José Aguilera Povedano, por el delito de sustracción.

Los señores Serrano López y Márquez tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

En la Sección segunda se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Pozoblanco contra Morencio Moreno Ayala, por el delito de disenso.

La defensa y representación del procesado está encargada a los señores Castejón y Enríquez.

Sentencia

Por la Sala primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra Federico Arroyo Sánchez, por el delito de hurto, imponiéndose al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accessorias correspondientes, pago de la mitad de las costas procesales e indemnización de 9'30 pesetas a la parte perjudicada.

Nombramientos

La Audiencia territorial de Sevilla ha hecho los siguientes nombramientos de personal de los Juzgados municipales de la provincia de Córdoba:

Posadas.—Juez, don Manuel Cabrillas Palacios.

Espejo.—Juez suplente, don Antonio Lucena Cordero.

Pedro Abad.—Juez suplente, don Pedro Sendra Godoy.

La Rambla.—Fiscal, don Francisco María Marcos.

Ávora.—Suplente, don Joaquín Hilario Sánchez. Adjunto, don Pascual Bracho García, en sustitución de don Manuel Estepa Carvaljal.

Puente Genil.—Adjunto, don Francisco Casavajal Estrada, en sustitución de don José Pardo Olivella, y don Francisco del Castillo Estrada, en sustitución de don Teodoro Carmona Contreras.

Los Moriles.—Adjunto, don José Jiménez Rojas, en sustitución de don Blas Vida Martínez.

El suceso de anoche

Un hombre gravemente herido

Anoche, entre siete y media y ocho, se desarrolló en las inmediaciones del sitio conocido por Alameda del Obispo un sangriento suceso.

Unicamente se sabe que un individuo llamado Antonio Calleja Adrián, que se dedicaba a lavar tripas en la margen derecha del Guadalquivir, sostuvo una reyerta con un compañero suyo de oficio, conocido por Fernando el tripero, quien le asustó una tremenda puñalada en el pecho.

Un guardia municipal que tuvo conocimiento del hecho asistió al lugar indicado y dispuso que fuera conducido el herido a la Casa de Socorro, en donde el médico de guardia don Fernando Martínez, auxiliado por el practicante don Bernardo Rodríguez, le efectuó un minucioso reconocimiento, apreciandole una herida punzante de arma blanca en la región infra-clavicular izquierda, de cuatro centímetros, de extensión y gruesa de profundidad, que interesa la piel, el tejido celular, el subcutáneo, los músculos pectorales e intercostales y el pulmón, lesión que fué calificada de grave.

El herido pasó en una camilla al Hospital de Agudos.

Antonio Calleja Adrián tiene cuarenta y cuatro años, es soltero y habita en la calle de Encinas, número 20.

Fernando el tripero emprendió la fuga y aún no ha sido capturado, a pesar de que le buscan activamente la Guardia civil y el cuerpo de Vigilancia.

El hecho ocurrió en la madrugada del día 23 del actual.

Fueron rescatadas dos de las tres caballerías robadas.

El detenido ha sido puesto a la disposición del juzgado de instrucción de esta capital.

Bl pescado

En la mañana de ayer se cotizó el pescado a los precios siguientes:

Calamares a 2'00 pesetas el kilogramo; pescadillas a 1'50; sardinas y boquerones, a 1'00 y a 1'25; pescados, a 1'50; salmonetes a 2'00; calamares, a 2'00; cazon, a 1'25; besugos, a 1'50; calbillas, a 0'60; bogas, a 0'75, y almejas, a 0'40 y a 0'50.

Por la tarde rigieron los que a continuación se presentan:

Gambas, a 1 peseta el kilo; pescados, salmonetes y corvina, a 2; lenguados, a 3; calamares, a 2'50; pescadillas, sardinas, boquerones, liejas y sábalo, a 1'25; y almejas, a 0'60.

Prendas que vuelan

La vecina de la casa número 3 de la calle de Julio Burell ha dado cuenta a la guardia municipal de haber notado la falta de varias prendas de su propiedad.

Ignora quién se las haya sustraído.

Carrero denunciado

Ha sido denunciado el carrero Manuel Pérez Ortiz por penetrar con su vehículo por el paseo de Carnavales de la Victoria, estando prohibido el tránsito de carros.

Junto municipal del Censo electoral de Lucena.

Acta de constitución.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Puente Genil en sus sesiones del mes de Febrero último.

Juzgados.—Edictos del Baena anuncian la subasta para la venta de las fincas que expresan del de Córdoba citando a Manuel Flores Rodríguez de Aguilar, a Juana Campos Costreras, y María Josefina Costreras, del de Córdoba a las personas a quienes pueda interesar el reconocimiento de una hija solicitada por doña Dolores Ruiz y los herederos de don José Pagoa Pérez, del Rute a don Juan Antonio Navajas Burgos y del Montilla a Blas Santos Valero.

Reglamento

Para su inscripción en el registro de Asociaciones de este Gobierno civil se ha presentado el reglamento por el que se ha de registrar la sociedad La Unión de Villanueva de Córdoba.

Protección a la infancia

Por la Junta de protección a la infancia se distribuyeron ayer 115 latas de leche condensada entre niños pobres.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:

Don Monel Luna 15.268 pesetas; señor Deportivo pagador 1.548'50.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid el joven abogado don Pedro Barbudo Suárez Varela.

El distinguido joven don José Ramón Eguillor de Hoces ha marchado a Madrid.

En unión de su familia ha marchado a Sevilla el notario de aquella población señor Sánchez Blanco.

Ayer, en la iglesia parroquial de San Nicolás, contrajeron matrimonio la bella señorita Dolores Castilleja Fernández y el teniente de la Guardia civil don Juan Hens Martínez, jefe de línea de la Carlota.

Bendijo la unión el regente de dicha iglesia don Pedro Molino Seco de Herrera, apadrinaron a los contrayentes doña Escrivá Martínez, madre del novio, representada por la señorita Rosario Castilleja, hermana de la novia, y actuaron de testigos don Luis Viana Riesgo, don Rafael Jiménez Ruiz, don Vicente Juliá, don Ramón Rosa Martínez y don Antonio Gutiérrez Sisternes.

Deseamos a los nuevos cónyuges toda clase de venturas.

En Madrid se ha unido con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Margarita Fernández Villavicencio, hija de los Marqueses de Larios, con nuestro paisano el joven aristócrata don Manuel Gamero Cívico.

A fin de evitar equivocadas interpretaciones de nuestra tarifa de anuncios, que con frecuencia publicamos en la cuarta plana, advertimos a los señores suscriptores que sólo se insertan gratuitamente en este periódico las esquelas de defunción de los mismos o de las personas de sus familias que habiten con ellos.

Gacetillas

Sufragios

Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, se celebran solemnes horas fúnebres en sufragio por el alma del Arzobispo de Valencia señor Menéndez Conde, que falleció recientemente.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de socorro las personas siguientes:

José Segura Les

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Últimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

la candidatura por Madrid

Lo que dice Romanones

El Jefe del Gobierno, al recibir esta mañana a los periodistas, confirmó que esta noche haría el, en el Círculo Liberal, la proclamación de los candidatos que su partido presentará en las próximas elecciones de diputados a Cortes por Madrid.

Además que, apesar de lo expuesto por algunos periódicos, no creía que su cargo le hiciera incompatible para efectuar tal presentación.

Dato y Romanones

Durante la anterior entrevista penetró Dato, sin anunciarse, en el despacho del Presidente del Consejo de ministros.

Los representantes de la prensa dijeronle que, si no era una indiscreción, deseaban que les indicara algo acerca del objeto de aquella visita.

Dato contestó que iba a que el Conde de Romanones le comunicara noticias referentes a la candidatura por Madrid.

Entrevista con Alba

Poco después llegó la Presidencia el Ministro de la Gobernación.

Los periodistas se retiraron, quedando en el antedespacho del Conde de Romanones, hasta que terminara la conferencia por si podían adquirir algunos informes de la misma.

La entrevista fué larga, pues duró más de hora y media.

Manifestaciones de Alba

El primero que salió fue Alba y declaró que se había tratado de su solo punto, si la candidatura oficial de diputados a Cortes por Madrid debía ser de coalición monárquica o exclusivamente liberal.

Habla Dato

Dato aseguró que únicamente había ido a lamentarse de los atropellos que se cometan en provincias con los candidatos conservadores, por lo cual rogó a Alba que asistiera a la entrevista con el objeto de que se enterara de sus manifestaciones.

Negó que tuviera fundamento la especie propuesta de él, si no le complacía el Gobierno, estuviera decidido a presentar seis candidatos por Madrid.

Frases de Romanones

El Conde de Romanones, cuando salió, limitóse a decir que los amigos de fantasear tienen ahora pretexto para idear toda clase de novelas.

Agregó que designar candidatos resulta muy fácil; lo difícil es obtener diputados.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación recibió, al mediodía, en su despacho oficial a los periodistas y les anunció que el partido liberal presentaría candidatos por Madrid al Conde de Santa Engracia, Aragón y Setúbal.

Sostuvo que no era cierto que en provincias se tropezara con serias dificultades para realizar los trabajos electorales, pues sólo hay dos o tres distritos en los que han surgido diferencias que se procurará vencer.

Espectación

En los círculos políticos, durante todo el día, ha reinado gran expectación motivada por la conferencia del Conde de Romanones, Dato y Alba.

Tal entrevista ha sido objeto de múltiples y variadísimos comentarios.

No hay acuerdo

A última hora de la tarde Alba volvió a conferir con Dato y después con el Conde de Romanones.

Parce que no se llegó a un acuerdo por sostener el Gobierno el criterio de no ceder dos puestos a los datistas.

A primera hora de la noche se aseguraba que había quedado rotta la coalición monárquica.

Este hecho está siendo comentadísimo.

Los conservadores

Esta noche se dice con insistencia que Dato formará una candidatura con seis corregimientos ayer, poniéndole él en primer lugar.

Interrogado Dato acerca de tal ruptura-manejo que nada podía decir aún.

La proclamación de candidatos

En el Círculo liberal se ha verificado esta noche la proclamación de los candidatos ministeriales por Madrid.

Al acto han asistido los romanistas, el Jefe del Gobierno, el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación y otras significadas personalidades.

Vincenti hizo la presentación de los candidatos que, como ya hemos dicho, son el Conde de Santa Engracia, Setúbal y Aragón.

Seguidamente se levantó el Conde de Romanones para usar de la palabra y fue saludado con aplausos.

Urgente afirmando que no es incompatible la Presidencia del Consejo con la Jefatura del partido y por eso asistió a aquella reunión.

Habrá de las circunstancias excepcionales creadas por la guerra internacional y de las dificultades con que tropiezan los gobernantes en tales circunstancias.

Dijo que todos pidieron el remedio al Gobierno, pero éste no es la Providencia y, por tanto, no puede remediar lo irremediable.

Declaró que, si se tuvo que mantener el orden haciendo uso de la fuerza, fué porque no había otra medida de garantizar la libertad.

Sostuvo que no se ha suspendido Ayuntamiento alguno, ni siquiera un concejal.

Refiriéndose al problema internacional insistió en que España permanecerá neutral, pase lo que pase.

Hizo constar que nunca ha gozado nuestra nación de mayores consideraciones que ahora por parte de todos los estados beligerantes y añadió que España no tiene más anhelo que la paz.

Anunció que la labor de las Cortes no será intensamente política y que el mensaje de la Corona podrá extenderse en una cuartilla pequeña.

Sostuvo que nada se puede hacer mirando al porvenir, pues ignoramos el régimen que imperará al terminar la guerra.

Manifestó su propósito de que el Gobierno siga nuevas orientaciones tributarias en lo que respecta a las industrias beneficiadas por la guerra.

Y terminó expresando sus optimismos respecto al porvenir de nuestra nación.

Sus últimas palabras fueron abogadas por una gran ovación.

La ruptura

A última hora de la noche parece confirmarse la noticia de la ruptura de datistas y ministeriales en lo que respecta a las elecciones en Madrid.

Cada bando presentará sus candidatos separadamente.

Sin embargo, liberales muy significados no desconfian aun de llegar a un acuerdo.

Otras noticias

Audiencias regias

El Rey concedió esta mañana audiencias al vicealmirante Sánchez Lobatón, a los generales Borbón y Coutras y a varios jefes y oficiales del Ejército.

Los andamios

Una comisión de maestros de obras y obreros revolucionarios ha visitado al Subsecretario del Ministerio de la Gobernación para pedirle la reforma de la legislación sobre andamios.

La muerte del maestro Granados

Los hijos del maestro compositor Granados, residentes en Barcelona, han telegrafizado al Rey interesándose que haga gestiones para averiguar si sus padres figuraran entre las víctimas del torpedeo del vapor Sussex.

El Mosa advirtió tranquilidad relativa. Al Este del Mosa lucha la artillería, sin descanso, frente a Doumont y en Vaux.

En Wosbre el bombardeo es violentísimo, especialmente en Moulinville y Chatillon.

En el resto del frente reina tranquilidad.

Comunicación inglesa

En Londres se ha facilitado la siguiente comunicación oficial:

Una escuadrilla de hidroaviones ingleses ataúd un hangar a dirigibles alemanes establecido en Sleswigholstein, al Este de la isla de Sylt.

Los contratoperadores Medusa y Liverpool que acompañaban a los hidroaviones chocaron.

Créese que el Medusa se ha perdido.

Faltan tres hidroaviones.

Los periódicos daneses dicen que el objetivo de esta excursión se consiguió.

Parte ruso

El último parte oficial comunicado en San Petersburgo dice así:

En Riga la artillería alemana bombardó diversas posiciones.

En Jacobstadt detuvimos el avance de las tropas germanas.

En el Strypa rechazamos al enemigo.

En el Cáucaso obligamos a los turcos a abandonar varias importantes posiciones.

Comunicado italiano

En Roma se ha facilitado un parte con las siguientes noticias:

En Rovereto sostiene duelos, muy vivos la artillería.

En Taganro rechazamos varios ataques de la infantería enemiga.

En el Isonzo y en las cabezas de los puentes de Gorizia y Tolmino no cesa el fuego de la artillería.

Las obligaciones del Tesoro

Hoy ha quedado cubierta totalmente la emisión de obligaciones del Tesoro recientemente hecha.

La Junta del Censo

En breve reunirá la Junta Central del Censo, bajo la presidencia de Aldecoa, para resolver varias consultas motivadas por las próximas elecciones.

Una amenaza

El periódico "Diario Universal", tratando del asunto de los liberales de provincias deben presentar a los candidatos ministeriales dice que, en primer término, es necesario tender a eso que constituye la disciplina de los partidos. Y añade que las personas que olviden este pueden proceder en la forma que estimen más conveniente, pero el Jefe del partido adoptará las resoluciones necesarias para el mantenimiento de la unidad y la disciplina.

La Sociedad Geográfica

Esta noche ha celebrado la Sociedad Geográfica una solemne sesión extraordinaria para conmemorar el cuadragésimo aniversario de su fundación.

La han presidido el Infante don Carlos en representación del Rey, y el Ministro de Instrucción Pública y ha asistido selecto y numeroso público, entre el cual figuraban varios representantes del extranjero.

Los delegados son ocho y pertenecen a Italia, Inglaterra, Rusia, Bélgica, el Japón, Serbia, Portugal y Francia.

Las deliberaciones serán secretas.

Parce que se tratará, principalmente, de los medios a que habrá de recurrir cada nación para llegar a la victoria definitiva.

Otro barco a pie

La oficina de información Lloyd comunicó que el vapor inglés Santa Cecilia ha sido hundido, salvándose la tripulación.

Destacamentos rechazados

Participan de Salónica que varios destacamentos alemanes y búlgaros avanzaron por territorio griego, pero los franceses los rechazaron al otro lado de la frontera.

El torpedeo del Sussex

Comunican de París que el torpedeo del vapor Susser ha producido una gran indignación.

En Cartagena, a causa de la explosión de un barco, resultó gravemente herido un obrero.

Un mitín

En Palma los obreros metalúrgicos han celebrado un mitín para protestar contra el encarcelamiento de las subsistencias y pedir la solución de la crisis obrera.

Accidentes del trabajo

En Cartagena, a causa de la explosión de un barco, resultó gravemente herido un obrero.

En Santander desprendiéndose de los cables que sujetaban una jaula de la mina llamada Completa, causando la muerte a otro obrero.

Trabajos electorales

Las personalidades más significativas del nacionalismo republicano de Barcelona celebrarán una reunión para tratar de las próximas elecciones.

Asegúrase que será aceptado el puesto que los radicales cederán en su candidatura a los nacionalistas y que se designará para ocuparlo a don Pedro Corominas.

El pan en Barcelona

El Gobernador de Barcelona ha manifestado que, contra lo que se temía, no se alterará, por ahora, el precio del pan, pues la Junta de subsistencias está dispuesta a que el de las harinas no exceda de cuarenta y nueve pesetas los cien kilogramos y, por tanto, el pan seguirá vendiéndose al precio que tiene en la actualidad.

Provisión de harinas

Ha llegado a Barcelona una comisión de concejales del Ayuntamiento de Mataró para tratar del aprovisionamiento de harinas de aquella comarca.

Aumento de sueldos

Participan de Cádiz que la casa naviera Piniolos ha acordado aumentar los sueldos a todos los oficiales y tripulantes de sus barcos, a causa del encarecimiento de las subsistencias.

Extranjero

- LA GUERRA - INTERNACIONAL

Parte francesa

La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En Argonia se registran luchas por medio de minas, con ventajas para nosotros, en Fille Morte.

En el sector de Courtes Chausées continúa el bombardeo.

En el Mosa advierte tranquilidad relativa.

Al Este del Mosa lucha la artillería, sin descanso, frente a Doumont y en Vaux.

En Wosbre el bombardeo es violentísimo, especialmente en Moulinville y Chatillon.

En el resto del frente reina tranquilidad.

Comunicación inglesa

En Londres se ha facilitado la siguiente comunicación oficial:

Una escuadrilla de hidroaviones ingleses ataúd un hangar a dirigibles alemanes establecido en Sleswigholstein, al Este de la isla de Sylt.

Los contratoperadores Medusa y Liverpool que acompañaban a los hidroaviones chocaron.

Créese que el Medusa se ha perdido.

Faltan tres hidroaviones.

Los periódicos daneses dicen que el objetivo de esta excursión se consiguió.

Parte ruso

El último parte oficial comunicado en San Petersburgo dice así:

En Riga la artillería alemana bombardó diversas posiciones.

DIARIO DE CÓRDOBA

Sesenta y siete años de publicación

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Extenso servicio telegráfico de España y el extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria
Corresponsales en toda la provincia.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.^a plana.	Ptas. 1'00 linea
Sección GACETILLAS.	Gacetilla reclamo.
" AVISOS UTILES.	Anuncio entrefolios.
" ANUNCIOS.	
SECCION ANUNCIOS.	

Anuncios cuyo emplazamiento fije expresamente el anunciante, dentro de cada plana ó sección.

Precios convencionales.

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 por 100.
Al " " en el mismo caso, siendo frecuente anunciante, 60 por 100.

(La linea se entiende como compuesta con la letra del texto del DIARIO, cuerpo 10, y del ancho de una columna)

MUY IMPORTANTE. — Unicamente al suscriptor se conceden siempre las *bonificaciones* expresadas y tiene derecho al Anuncio gratis de que se habla en *cabeza* del DIARIO, por lo tanto los *Anuncios* han de ser tuyos, de su *exclusivo interés*, y no de otra persona á nombre del suscriptor.

LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, etc.

Botellas en Farmacias y Droguerías, y Jardines, 15, Madrid.

PURGANTE

Aguas de Vacar

propiedad del
Conde de Torre-Arias

Especialísimas para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes-sacárina, Gota Reumática, Infartos del Hígado y del Bazo, Dispensia y otras enfermedades. El Depósito se ha trasladado a la calle de San Pablo, sin número, esquina a la plaza del Salvador, donde se vende a 0'30 centimos la botella, sin casco; para pedirlos por cajas en dicho punto.

AGUAS DE VILLAHARTA

MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más alcalino. Indispensable para la Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa.
Elegantes y cómodas habitaciones amuebladas con gran lujo. Gran comedor para 200 cubiertos. Cocina Española y Francesa. Salón de reuniones. Salas de juego. Capilla con Sagrario. Luz eléctrica. Correos diarios.

TEMPORADAS OFICIALES 15 DE ABRIL AL 15 DE JUNIO, 1 DE SEPTIEMBRE AL 31 DE OCTUBRE

Estación de pasada: Alhondiguilla (Villaviciosa)

Representante de depositario en Córdoba: EMILIO SIMÓN, Hotel Simón.

De venta en la Cervecería EL PAY PAY, ALFONSO XIII, 36

Para informes en todo tiempo, al Administrador del Hotel.

Ampliaciones a perra gorda para más fácil adquisición.

NOGUERAS
SAN PABLO, 2—CORDOBA

Gran Funeraria Católica

Servicio permanente.—Teléfono núm. 303
Economía y prontitud-Pompeyos, núm. 7.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—Se recomienda á los patronos y obreros de esta capital y su provincia se aseguren de Accidentes del trabajo, bien individual ó colectivo en la importante Compañía «La Préservatrice», á cargo del Agente de Negocios don Juan Escrivano Gómez, con domicilio y oficinas en la calle Ambrosio Morales, núm. 5. Dicha Compañía hace toda clase de seguros sin tener necesidad de reconocerse á los obreros, pues paga la herencia en el acto. Haciendo también seguros á chauffeur, cocheros particulares, mozos de almacén y oficinas. En las mismas oficinas se hace venta de varias cortijos, casas en esta población y préstamos hipotecarios á modesto interés.

SE ARRIENDA desde San Juan en adelante el piso bajo de la casa calle de Herradores, núm. 32. Para renta y condiciones, en la calle Abójar, núm. 38

CISCO DE ORUJO.—Por ser fin de temporada se realizan unas pequeñas existencias, á 2'50 pesetas hectólitro á domicilio y desde cinco hectólitros en adelante á 2'40. Avisos, Avenida de Ceañuelas, 9, duplicado, almacén de Carbones Minerales.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de la casa calle Cardenal Toledo, núm. 3, y en la accesoria de una buena cochera con pajar, varios graneros y sótano pronto para bodega ó almacén. Informarán, Ramírez Casas-Deza, núm. 1.

ARRENDAMIENTO Y VENTA.—Se hace de una finca en la sierra de esta ciudad, por separado y amuebladas varias habitaciones en la misma finca; también de un piso bajo en esta capital; se venden dos camas de nogal, una de matrimonio, cama de campaña, tostadero de café, molinillo, queso, propio todo para almacenar y una urna de madera y cristal; también se venden imágenes antiguas. Para condiciones y precios, Avenida de Canalejas, núm. 48.

DINERO.—Se facilita con buenas garantías hipotecarias. Dará razón el Corredor del Comercio de esa plaza don Antonio Jiménez López, Madera Alta, número 3.

DESDE el 24 de Junio próximo y en 75 pesetas mensuales se arrienda la casa calle Puerta del Rincón, 32. Para tratar, Barberos, 1, duplicado.

PROFESORA en partos.—Consulta. Hospedaje embarazadas, San Fernando, número 52.

Extenso servicio telegráfico de España y el extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria

Correspondentes en toda la provincia.

Ptas. 1'00 linea
" 0'50 "
" 0'45 "
" 0'40 "
" 0'35 "
" 0'25 "
" 0'10 "

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS

En 1.^a plana, 2 columnas, tamaño corriente.	Ptas. 50 por cada día.
" 2. ^a " 2 " "	" 25 "
" 3. ^a " 2 " "	" 15 "
Dimensiones y emplazamientos expresamente fijados por el interesado,	Precios convencionales.

TARIFA DE ESQUELAS DE ANIVERSARIOS O MISAS

En 1.^a plana, 2 columnas, tamaño corriente.	Ptas. 40 por cada día.
" 2. ^a " 2 " "	" 20 "
" 3. ^a " 2 " "	" 10 "

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE LAS DOS ANTERIORES TARIFAS

Al suscriptor y familia que habite en su misma casa, se le insertarán gratis sus Esquelas Mortuarias, en 3.^a plana, y sólo pagará 5 pesetas por las esquelas de Misas o Aniversarios de su familia, también en 3.^a plana.

EMPLASTOS DR. WINTER

perfumeros americanos de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada del

DR. WINTER

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER

CURAN los catarras de pecho y bronquias.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER

CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER

CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER

CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER

CURAN lumbago, cáticos y otros dolores de este género.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER

CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

¡FUÍRSE de la marra del DR. WINTER!

Pedida y exigida en todas las Farmacias y Droguerías

¡MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

HERNIADO: -- INFALIBLE -- CONSOLIDATIVO RAMON

Cierta, sin operar y con único gasto al alcance de todos, la curación radical de la hernia (quebradura), quística, sea cual sea su edad, el SAMBENITO de tal dolencia, sufrimientos y peligros. Curan cuantos no hacen caso de los que se titulan, á sí mismos, sabios ó superiores, y escuchan la voz de las lumbreras de la ciencia, que por voto unánime elevan á celebridad Nacional al que en el difícil arte del efficaz tratamiento de las hernias tiene méritos reconocidos. Al inimitable tratamiento, de más de 30 años de éxito insuperable, lo atestiman las más altas Corporaciones científicas, el alto Poder Judicial y las múltiples personalidades médicas que le tributan admiración. La realida del éxito se lo impone y ya ni la duda cabe, pida el herniado el folleto que recibirá gratis ó acuda al despacho del especialista D. Pedro Ramón, calle del Carmen, número 38, Piso 1.^a — BARCELONA.

consulta e instrucciones gratis de 10 a 12 mañanas y de 5 a 7 tardes, los días 1 y 2 del próximo Abril en el HOTEL DE ESPAÑA Y FRANCIA.

MODAS

Margarita Fernández

Gondomar, 3. Córdoa

Traspaso

Se traspasa el antiguo establecimiento de confitería de la Fuensanta. Para tratar, en el mismo.

SEGURIDAD DE ACCIDENTES.—La Sociedad «La Estrella» asegura contra los Accidentes del trabajo á obreros, choferes, chauffeurs y cuantos dependan de patrones, garantizando el riesgo de hernias. También se asegura la responsabilidad civil, sobre los daños que ocasionen á personas y cosas, los automóviles, coches y carros.

Agencias en toda la provincia. Subdirector en Córdoa, D. Antonio Conrotto, con oficinas en la calle de Alfaros, números 28 y 30.

EN LA calle de la Palma, núm. 8, se vende una urna con un Señor de talla, mesa del siglo XVI. Parísima con su falso, y un soñá antiguo de cobre. En la misma darán razón.

EN SEVILLA y en sitio cercano se arrienda piso principal amueblado ó habitación para las fiestas de Semana Santa y feria. Informarán, Claudio Martínez, 5.

PRECIOS DEL ESTUCHE: 75 CENTIMOS

En Córdoa: Farmacia de D. Luis Marín y Droguería, Sevillana, de Tortolero Tapia y de Francisco Pérez Ruiz.

EN LA calle de la Palma, núm. 8, se vende una urna con un Señor de talla, mesa del siglo XVI. Parísima con su falso, y un soñá antiguo de cobre. En la misma darán razón.

SE ARRIENDA desde San Juan el piso principal de la casa calle de la Trinitad, número 65. Darán razón, en la calle Osorio, 25, duplicado.

SE ARRIENDA desde San Juan el piso principal de la casa calle Torre, Osorio, 2 B; tiene buenas habitaciones, mucha luz y ventilación. Para tratar, en el mismo.

SE ARRIENDAN por meses pisos independientes de nueva construcción en la calle Fernández Ruano, núm. 17. También se vende una puerta corrediza de hierro, apropiada para establecimiento de señora. «La Argentina», frente a la calle Nueva, Antonio Otero.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de una casa de nueva construcción, con muchas y ventiladas habitaciones, en la calle Alfaros, número 65. Darán razón, en la calle Osorio, 25, duplicado.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de una casa de nueva construcción, en la calle Fernández Ruano, núm. 17. También se vende una puerta corrediza de hierro, apropiada para establecimiento de señora. «La Argentina», frente a la calle Nueva, Antonio Otero.

SE ARRIENDAN por meses pisos independientes de nueva construcción en la calle Fernández Ruano, núm. 42. Para tratar en la calle número 14, triplicado, de la calle: Concepión, número 18, frente a la pastelería de noche Francisco Agayo y Bernuy, en Córdoa.

SE VENDE casa en Fernán-Núñez

Calle Fernández, de propiedad de Juan Jiménez Mirand. Para predo y demás detalles, dirigirse á Antón Bojal, calle de la Rosa, calle Copacá, número 4, Fernán-Núñez.

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de un piso bajo con agua de pie, en el precio de 27 pesetas con 50 céntimos mensuales, en la calle Madera Alta, núm. 11. Para verlo y tratar, J. S. María, 1.

EN LA calle Badanillas, núm. 2, se venden muebles por traspaso. Horas para verlos, de 1 a 2 de la tarde á las 4 de la misma.

SE VENDE casa en Fernán-Núñez

Calle Fernández, de propiedad de Juan Jiménez Mirand. Para predo y demás detalles, dirigirse á Antón Bojal, calle de la Rosa, calle Copacá, número 4, Fernán-Núñez.

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de una casa calle de la Trinidad, una burra de polo ruiso, oscura, de tres años; si que sepa su paradero y querer avisar, será explícitamente gratificada. Pueden dirigirse en dicha huerta que está frente al Cuartel de Infantería ó en el estanque de la plaza de Cáñovas.